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Abgeordneter Roland Baumann (SPÖ): Danke, Herr Präsident! Geschätzte Frau

Bundesministerin! Geschätzte Kolleginnen und Kollegen! Sehr geehrte

Zuseher:innen hier im Saal und zu Hause! Heuer hat die Expo, die

Weltausstellung, in Osaka stattgefunden, und diese Ausstellung ist an sich

schon ein schönes Format der internationalen Zusammenarbeit: circa

160 Länder, die sich für ein halbes Jahr an einem Ort präsentieren, austauschen

und sich somit mit der gemeinsamen Zukunft als Weltgemeinschaft

auseinandersetzen. Auch eine offizielle Delegation aus Österreich ist dort

gewesen. 

Dort wurde die Bedeutung gesunder Ozeane für Menschen hervorgehoben und

betont, dass die internationale Zusammenarbeit für die Bewältigung globaler

Nachhaltigkeitsherausforderungen und die Erhaltung der natürlichen

Ressourcen von entscheidender Bedeutung sind. Dieses Abkommen ist ein

wichtiger internationaler Schritt, um die Ozeane zu schützen. (Beifall bei der

SPÖ.)

Ich habe diese Weltausstellung heuer das erste Mal besucht und war von einem

Land besonders begeistert: Portugal. Portugal stellte seinen Pavillon unter das

Motto: Ocean, the Blue Dialogue, präsentierte sich als eine Nation, die mit dem

Meer eng verbunden ist, und betonte seine entscheidende Rolle beim Schutz

der Ozeane. 

Im Sinne einer internationalen Zusammenarbeit ersuche ich noch einmal um

Zustimmung zu diesem Übereinkommen und lese jetzt noch einen Text aus dem

portugiesischen Pavillon vor, in dem sie die Perspektive geändert haben. Dieser

Text wurde von einem imposanten Video begleitet und widerspiegelt ein

Gespräch des Ozeans mit einem Menschen:
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„The Ocean’s Point of View“ – die Sichtweise des Ozeans: Dein ganzes Leben

hängt von mir ab, aber du scheinst das vergessen zu haben. Ich werde es dir

zeigen. Du schmilzt meine Gletscher – ich werde dein Zuhause überfluten.

Wenn du Müll auf mich wirfst, werde ich ihn dir zurückschicken. Wenn du heute

all meine Ressourcen abbaust, habe ich morgen nichts mehr, was ich dir geben

kann. Lass mich dir sagen: Es liegt in meiner Natur, zu erschaffen. Ich bin nicht

derjenige, der in Gefahr ist. Du bist es. (Beifall bei der SPÖ, bei Abgeordneten der

ÖVP sowie der Abg. von Künsberg Sarre [NEOS].)

18.26

Präsident Peter Haubner: Zu Wort ist dazu niemand mehr gemeldet. Die

Debatte ist geschlossen.

Wünscht der Herr Berichterstatter ein Schlusswort? – Das ist nicht der Fall.
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